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川津小学校PTA 

川津地区の皆様 

保護者 様 

関係者 各位 

        令和6年度 夏休み子どもの居場所作り企画についての 

             保護者アンケート集計結果のご報告 

 

 皆様のご理解とご協力のおかげで、今年度も全ての夏休み居場所作り企画が無事完了しま

した。先般実施しました川津小学校保護者へのアンケートにおいても、84名の方が回答にご

協力くださいました。その集計結果をご報告致します。 

 

問1-3 回答者の属性について                                                   

 

 回答者84名中、回答者の年代は40代が約半数、30代が40%でした（問1）。また、男女比

は、女性が約86%、男性が約12%でした（問2）。属性は、保護者が100%でした（問3）。 

    

 
 

問4-5 今年度の居場所作りプロジェクトへの参加もしくは不参加の状況                          

 

 回答者84名中、参加されたという回答が55％、不参加が45％でした（問4）。 

 不参加の38件中、その理由の上位5個は、児童クラブへ通っている、本人が希望しない、都合が合わない、

仕事で送迎できない、抽選から外れたとなりました（問5）。 

 

 

 

 



 

問6-7 どのイベントに参加したか                                                 

 

 本問への回答者51名中、4種類以上のイベントのみに参加した方が最も多く37％、次いで1種類が28％、2

種類が24%、3種類が12％と、多くの種類に参加した方が増えました（問6）。 

また、イベント別の参加者で最も多かったのが、川津ふるさと夏まつりで26名、次がスノードームで17名、

次いで故郷かるたで13名でした（問7） 

 

 

 
 

 

 
 



問8 各イベントについての評価と感想                                            

 

 

 各イベントについての参加者の評価は、満足（橙）とやや満足（緑）、普通（黄）と答えた方がほとんどで、 

やや不満（赤）や不満（青）はわずかでした。 

 

 
 

※ 満足・やや満足・普通・やや不満・不満をそれぞれ５・４・３・２・１とスコア化して平均を計算した。 

【各イベントへの感想】 

 

7/22 川津小学校プール開放 

● 昔のように沢山プール開放して欲しいと思う。 

● 監視員の充実。 

● 今年は、プールの授業日が少なかったので1日でも多く入れて、喜んでました。 

● 学校の授業では時間が短く自由に遊ぶ時間をとることが中々難しいと思うので、友達と自由に大き

いビート板なども使って遊べたのが嬉しかったようです。皆、とても楽しそうで大はしゃぎでした。 

 

7/24 図書イベントメッセージボード作り 

● たくさんのパーツを選ばせてもらってメッセージボードを親子で作りました。 

本人もとても楽しんでいました。 

製作中に声かけしていただいたり、帰りにはおまけのおやつまで頂いて恐縮でした。 

ありがとうございます。 

● 実用的なものを子供が自由に作れ喜んでいた。 

● 子どもが大喜びしていました。いろいろなデコが楽しめるためよかったです。ありがとうございまし

た！ 



 

7/25 元オリンピック選手と聖火リレー 

● 人数が少なかったですが、トーチを持てたりインタビューされたと喜んでいました。 

丁寧にご指導くださったそうでありがとうございました。 

● トーチの説明も聞いたりして、ちょうどパリオリンピックの時期でタイムリーでよかったです。 

 

7/26 故郷カルタ 

● メダルがもらえ喜んでいた。また、図書カードも貰えてよかった。 

 

7/29or7/31 子ども陶芸教室 

● 作る過程は見ていませんが、出来上がった作品は食卓で使わせてもらっています。 

夏らしい絵付けをしてとても素敵なお皿が出来上がっていました。 

● 普段出来ない体験が出来て良かった。 

 

8/1  出雲空港とゴビウス 

● バックヤードが見れて、とても充実した1日だったようです。帰宅後、色々話を聞かせてくれました。 

● 休みの期間中にたくさんの子供たちと関われるのはとてもありがたく楽しそうでした。 

 

8/6 嵩山登山 

● 気温が高い中の実施に保護者としては心配もあったが楽しかったようです。 

● 熱中症警戒アラートが出ていたのに、実施したのはどうかと思う。 

● 熱中症が心配でしたが暑すぎることはなかったようです。 

家族で登山を経験させたことがなく、貴重な体験ができたと思います。 

● 企画としては良かったですが、熱中症対策、野外での安全対策、緊急の場合連絡確認などに不安を 

感じました。 

● なかなか登山を経験することが減っているため、友達や地域の人との繋がりができるイベントなので、

来年も参加させたいです。 

 

8/6 or 8/8 フラワーアレンジメント作り 

● 高いお花なのに、かわいいものを作らせていただきありがとうございました。 

丁寧にご指導くださったそうでありがとうございました。 

● 低学年もやりたがっていた。 

 

8/7 ゲーム小泉八雲 

● 高校生と交流ができてよかったと思います。小泉八雲を授業で習ったので興味があり参加しました。 

 

8/16 和菓子作り体験 

● 松江の文化にも触れることになり、和菓子やお抹茶への興味が深まって良かった。 

● プロの方に教えてもらえることが有難いです。お菓子作りなどは、職業的に子の興味の範囲なので。 

 

8/23 七宝焼キーホルダー 

● 色の選択など、出来上がりのイメージをもう少しわかりやすく説明してもらえたら良かった。 

● 未経験のことを経験させていただき喜んでいました。 

 

8/24 ゴズ釣り 

● 親がしてやれない事をしてもらえるのは親としてもとてもありがたいです。 

 

8/24 川津ふるさと夏祭り 

● 子どもたちだけで参加させました。楽しかったようです。 

● 地域の方々と関わり合う事が出来て良かった。 

● 近場でお祭りを楽しむことができてよかった。 

● チアが良かったです。屋台も手頃な価格で良かったです。遊ぶところも子どもたちが手伝ってきてす

ごく良かったです。 



● 毎年、楽しみにしているお祭り！大きなお祭りは小学生連れては大変なので、地域のお祭りは子ど

もたちも友達と一緒にまわる経験となり、すごくいいイベントのため残して欲しいです。 

 

8/27 木工&自然 

● いっぱい遊び、可愛らしいフクロウのマグネットも作って満足気に帰ってきました。 

新しい友達もできたようです。 

 

 

問9-10 企画全体に関しての評価と感想や気付いた点                                   

 

企画全体に関する評価は、回答数38件の内、満足44%とやや満足25%が合わせて約7割に達しました。 

やや不満や不満という回答は少数でした。 

 

 
【企画全体に関しての感想や気付いた点】 

満足もしくはやや満足を選択した方 

⮚ 同じ内容でも良い 

⮚ 共働きであるため、夏休みは部活などには入っていないので、宿題と習い事以外はユーチューブになっ

てしまいます。夏休みの企画があり6年間で一番充実した夏休みになりました。そのことが親としては大

変ありがたかったです。参加したくても抽選で外れた企画もあり、参加者が多いと予想されるものは複数

回企画されてるといいなと思いました。 

⮚ 子供が興味があることに幅広く対応したもので良かった。あまり興味の無い事でも、参加したら新しく興

味が湧いたりして親としても発見がありました。 

⮚ 両親が仕事のため夏休みは、1人で家にいることが多いので、助かりました。イベントではなくても、勉強

をみてくれるだけ（寺子屋）の日があっても良いので、誰からの目で見てもらえると嬉しいです。 

⮚ 実験やものづくりなど、夏休みの1作品になるものを入れてもらえるとありがたいです。 

⮚ 共働きで児童クラブにも行っているのでなかなか参加できませんが、とても良い活動だと思うので応援し

ています。 

⮚ 毎年少し新しいものと、また行きたいという内容のものも盛り込んでもらい、有難いです。 

⮚ いつもいろいろなイベントを計画していただき、ありがとうございます。 

 

普通を選択した方 

⮚ 兄弟で参加したかったです。 

⮚ 楽しそうな企画でも、平日児童クラブに通っているので参加できないのが残念。 

⮚ もっと低学年が参加できるものを増やしたらいいと思う。 

⮚ 公民館に申し込みに行くシステムだったかと思いますが、公民館に行くのは大変なので、ネット申し込み

ができるようにしてほしい。 



⮚ 高校生が行ってくれるイベントがもっとあれば良いと思います。小学生に教える事は、高校生にとっても

勉強になるし、少し早いかもしれないけど、高校進学へのモチベーションにつながるかもしれません。あ

と、せっかく島根大学が近くにあるのだから、大学を身近に感じられるようなイベントがあったら良いと思

います。国立大学が身近にあるのはすごく良い環境なので。 

⮚ 持田公民館でやっている寺子屋のようなものが毎日開催してあったら嬉しいです。 

⮚ 学童にいっていないので3年生以下でも参加できるイベントを増やしていただけると嬉しいです。 

⮚ 前年度までは、たくさん参加させていただきました。ただ、同じ企画に2回も参加したくないと言われまし

た。 

⮚ 3B体操の講師を招いて指導してもらう 

⮚ いっぱい行ける子と申込んでいても行けない子の差が激しい 

⮚ 対象じゃないからか案内がないものがあり（プール開放など）行かれなかった。 

 

 

問11-12 来年度の子どもの居場所作りプロジェクトの実施について                            

 

実施希望という回答が77.4％、どちらでもよいが21.4％、実施しなくてよいは1.2%（1件）となりました（問12）。 

 
 

【理由】 

実施希望を選択した方 

⮚ イベントに参加していた子供たちが楽しそうだったから 

⮚ 夏休み外にでて遊ぶ、見守ってくれる、レクリエーションの参加ができてありがたい 

⮚ 楽しんでいたから 

⮚ 子供が楽しんでいました 

⮚ 習い事などで友達と会える機会が少ない中、クラス、学年を越えての交流がありいいと思う 

⮚ 夏休みに学校のお友達に会える貴重な機会だから 

⮚ こどもがとても喜んでいたので 

⮚ 普段体験できない企画もあるので。また、児童クラブに通わなくなったときには、このような企画に参加さ

せたら良いと思う。 

⮚ 都合がつけば行きたいので。 

⮚ 長い夏休み何かあると良いと思う 

⮚ 夏休みの過ごし方の選択肢が増えるため。 

⮚ 共働きの親だけで子どもの長い夏休みの相手をするのはとても大変なので、普段出来ない体験やモノ

作りを提供して頂けるのはとても助かります。 

⮚ 子供がとても喜んでいました。 

⮚ 勉強以外の楽しみがあっていいと思う。 

⮚ 夏休みに友達と過ごせる場所があると親も安心すると思います！ 

⮚ 夏休みは子供だけで家で過ごす家庭が多いと思います。このような企画があると長い休みでもメリハリ



のある生活ができると思ったからです。 

⮚ 長い夏休み、イベントがあると大変助かりました。お世話になりありがとうございました。 

⮚ 家族では企画できないイベントなどあり、子供の経験を増やせるから。 

⮚ イベントに参加出来た事により、充実した夏休みになりました。ありがとうございました。 

⮚ 1人で留守番させるのに、親として不安はあるが、仕事はやめれないため。 

⮚ グダグダしてしまいがちな夏休みが充実したものになりました。ありがとうございました。 

⮚ 子供が参加させていただき、すごく楽しかったと喜んでいました。夏休み中、暑くてなかなか外に出るこ

ともできず、児童クラブに行っていないため、自宅で過ごすことがほとんどだったため、このような企画に

参加させていただき、親子ともども喜びました。低学年は参加できる枠が少ないため、もう少し低学年で

も参加できる企画が増えるとありがたいと思います。 

⮚ 学年も違う子供達と一緒に体験できる機会はあまりないのでとても有意義な時間になり親としてもあり

がたいです。 

⮚ 子供が喜ぶから。 

⮚ 留守番して過ごす子供達にとって、他の人と交流できるいい機会だと思うから。 

⮚ 家で1人で留守番することが多いので、居場所があると、とても助かるし、安心なので。 

⮚ 子どもが楽しいと喜んでいるので続けて欲しいです。 

⮚ 次の低学年の子が、興味を持ったら、また参加させていただきたいため。 

⮚ 夏休みにも学校の友達と会える機会があるのはいいと思います。来年はもっと参加したいと思っていま

す。 

⮚ 夏休み、自宅で1人で過ごす日も多いため、友達に会う機会になったり、身体を動かすことをしてほしい 

⮚ 催しがあると出かけるきっかけになる。 

⮚ 家で留守番だと夏は暑くて外で遊べず、家の中でYouTubeやゲームしかすることがないので。 

⮚ うちの子はもう卒業しますが、それを残念がるほど楽しんでいたので、次の世代の子にも楽しんでもらえ

ると良いです。 

⮚ 学童に行っていないため、家に引きこもりになってしまう夏休みに家から出るきっかけになり、いろいろな

経験をさせていただき感謝しかありません！継続できる限り、継続してほしいと思います。 

⮚ 子供が希望 

⮚ 子どもが楽しみました 

 

どちらでもよいを選択した方 

⮚ 対象の子どもがいないから。 

⮚ 仕事で忙しい。子どもも習い事がある。 

⮚ 友達と申し込みしても、どちらかが外れたら不参加になるため 

⮚ 今年参加出来なかったから 

 

実施しなくてよいを選択した方 

⮚ 抽選から漏れることがほとんど。沢山当たって複数参加できる人もいて、不平等だと感じることが度々あ

り、もう応募すらしなくなりました。毎年沢山楽しそうなイベントを企画・開催してくださっていますが、子供

自身『どうせ応募しても通らないから（応募しなくて）いい』というようになり応募しなくなりました。 

 


